责任编辑 朱诚 E-mail:fzbfzsy@126.com



■人大聚焦

代表议案审议结果报告办理情况的报告新鲜出炉

心系祖国花朵 留住美丽"乡愁"

□法治报记者 陈颖婷

上海在建设全球卓越城市中如何留住"乡愁";怎样呵护祖国花朵,让他们远离犯罪;学龄前儿童"无处安放"怎么办……这些

在今年上海"两会"上,市人大代表提出许多事关城市未来发展、人民安居乐业的议案。8个多月过去了,这些议案如今有了怎 样的结果?日前,《关于市十五届人大一次会议代表议案审议结果报告办理情况的报告》交出了一份令人满意的答卷。

"上海智慧"助力乡村振兴法

王永根代表对农村有着深深的眷恋,他 的议案也是关于乡村的未来与发展。在这份 "关于加强人大监督加快推动本市郊区'乡 村振兴战略'的议案"中,王永根根据自己 的经验,提出上海郊区农村的发展路径。

收到该议案后,市人大以上海的农村面 貌为切人点,以村庄规划编制和农民建房间 题为重点,开展本市实施乡村振兴战略情况 专题调研,形成专题调研报告。市级相关部门 和有关各区把解决农民建房问题,改善农民 居住条件作为实施乡村振兴战略中的优先议 题,加强顶层设计,完善政策法规,创新思路 办法,统筹谋划推进。

今年本市还开展了乡村振兴法立法专题 调研。召开专家座谈会,听取各方面意见建 议,借鉴国外发达国家和地区的经验做法, 向全国人大提交了"关于制定乡村振兴法的 若干问题和建议"的专题调研报告,得到全 国人大农业与农村委员会的高度肯定。许多 观点和建议得到采纳,为国家制定乡村振兴 法提供了上海智慧。

《上海市农村集体资产监督管理条例》 (以下简称《条例》) 于今年4月1日起正式施 行。为推动《条例》的有效实施,市人大常委会 及时组织对《条例》的实施情况开展执法检 查,推动政府部门依法行政,加强和规范农村 集体资产监督管理活动,维护农村集体经济 组织及其成员的合法权益,实现农村集体经 济健康有序可持续发展,为本市加快实现乡 村全面振兴奠定良好基础,提供法治保障。

为"祖国未来"筑起防罪防火墙

吕琰代表的视角投向了"祖国未来" -青少年。今年两会期间,他提交了"关 于推动《上海市预防青少年犯罪若干规定》 立法的议案"。

今年, 预防青少年犯罪立法被列入市人 大常委会重点调研项目,在市人大内务司法 委员会的领导下重点推进。市人大内司委先



人大代表心系祖国花朵(资料照片)

后开展了三次调研座谈和实地走访,对青少 年犯罪的主要类型、成因、预防对策等问题

进行现场研讨。 上海还开展了本市重点青少年群体底数 大排摸工作。市综治委预青专项组联合12家 单位对常住人口中35周岁以下重点青少年群 体进行底数排摸,目前进程过半,进展顺利。

市人大已制定新一轮调研方案, 围绕当 前较为突出的26-35岁青年的犯罪预防、校 园欺凌、家庭教育等重点领域展开专题调研。

下阶段,课题组将赴市发改委、市网信 办、市法院系统开展调研,明确预防青少年犯 罪工作的切入点和相关的立法需求; 召开各 相关部门协调会,围绕草案文本内容和草案 条款的落地协商协调,形成论证报告;完善 《上海市预防青少年犯罪若干规定》(草案), 并在年底前向市人大常委会进行专题汇报。

城市公共安全成专项监督项目

许多市人大代表所提出的民生热点问题 也有了切实的回应, 有效的落实。

如许丽萍等代表提出的"关于市人大常 委会开展城市公共安全专项监督的议案"、 顾晓燕等代表提出的"关于提请市人大对社 会面安全防范工作开展专项监督的议案", 都聚焦于城市公共安全,目前两份议案已作 为市人大常委会今年专项监督项目。内务司 法委员会在组织实施过程中, 发挥代表主体 作用,邀请相关代表担任监督调研组成员, 全程参与监督调研活动, 列席常委会会议并 发言。下一步,委员会还将积极眼踪常委会 审议意见的落实情况,继续听取和吸纳代表 的意见建议,推动政府及有关部门不断做好

王湧 摄

0-3岁的孩子"无处安放"的困惑,也 因为谢春毅等代表提出的"关于提请市人大 对学龄前儿童权益保护开展专项监督的议 案"而有了题解。市人大常委会把0-3岁婴 幼儿托育专项监督列入今年监督计划,教育 卫生环境保护委员会已于今年上半年结合大 调研对相关工作进行了调研,后续调研工作 也将于10月继续开展。常委会计划今年11月 听取和审议相关报告。

城市安全各项工作。

■代表风采

顾琛宏:群众冷暖挂心头 人民要求记心上

□松江人大供稿

顾琛宏是一名老代表, 既是松江区四届 人大代表,又连任区第五届人大代表。来自基 层的他,受到选民的拥护和认可,是因为他用 自己的实际行动诠释着一名人大代表的担当。

顾琛宏曾是一名居委会书记,走百家、串 百户是他习以为常的工作。当上人大代表之 后,他也通过走访了解民意。他有一本厚厚的 民情日记,里面记满了选民的急难愁问题。大 家遇到难事都喜欢找他反映。"老顾,我们小 区违建势头遏制效果不大,建议网格要加强 巡查,城管要加强执法,必要时要申请法院强 制执行""老顾,我们公建房两楼楼道被热水 器桶、晾衣架所阻,有安全隐患啊""老顾,我 们小区南侧 G60 高速西林路桥 、沈泾塘噪音

很大,能否让有关部门安装隔音设施"……选

民的每一桩诉求都成为他的"心事"。作为街 道指挥中心的负责人,12345 等各类投诉都 汇聚在他这里,信息量越大、群众的期待越 多,他身上肩负的责任也就越重,但他始终坚 守一个原则,群众关切的事,事事要有回音, 不能留下糊涂账。

在街道联动指挥中心, 顾琛宏通过本职 工作,积极践行"权为民所赋,权为民所用"。 有选民反映,小区有居民毁绿修路停车,有居 民私自封小区道路只为扩大自家花园。他立 马叫上居委会和业委会到现场实地察看,核 实情况、反映诉求。他认为合理且可以解决的 诉求,会和有关职能部门沟通,不仅关心结

果,更关心过程。他就是凭着一股执着和韧劲 为选民代言。 法律法规条例颁布后,相关部门执行得

如何,群众是否满意,还存在怎样的问题,人

大代表的监督作用便体现了出来。开展监督 检查,这也是代表履职的一项重要内容。顾琛 宏就是那个顶真的代表。在《上海市消费者权 益保护条例》贯彻落实情况座谈会上,他一针 见血地指出,在保护消费者权益的同时,也要 进一步完善法律法规,严厉打击恶意栽赃的 职业举报人;40摄氏度高温天,他顶着烈日 参与《上海市道路交通管理条例》执法检查, 现场视察交警指挥,仔细询问相关情况。在他 看来,人大代表就要为人民监督政府工作,政 府工作接受监督应该成为一种常态。

监督工作更重要的方式就是提建议。他 提出的《关于将方松社区视频联网平台建设 纳入区财政保障体系的建议》,得到区政府的 高度重视。副区长召集相关职能部门开协调 会,区科委作为牵头单位,也多次与他沟通。

最终他的建议被逐项落实。

松江人大开展大气污染防 治法律法规执法检查

本报讯 9月28日,松江区人大常委 会大气污染防治法律法规执法检查组,针 对本区的法律法规实施情况开展实地检 查。区人大常委会副主任沈谦带队。

检查组一行实地检查了漕河泾空气质 量自动监测站、空气小站运行情况以及上 海绘通印务有限公司、3M中国有限公司 新桥工厂等企业的污染防治工作。在随 后举行的座谈会上,检查组成员分别结 合检查及日常调研情况提出了相关意见建

沈谦表示,为落实好相关法律法规, 提升大气质量,一要加大投入力度,向高 科技要力量,注重发挥企业主体责任;二 要加大查处力度,从严从重执法;三要加 大宣传力度,提高全社会环保意识,人人 参与、共同监督、形成合力。

金山人大实地走访调研文 物保护工作

本报讯 9月26日上午,金山区人大 常委会主任杜治中、副主任周俭一行到朱 泾镇和廊下镇,实地走访调研文物保护相

杜治中一行先后实地察看了朱泾镇秦 启文旧居、廊下镇德聚桥两个文物保护 点,围绕加强本区文物保护执法检查主 题,重点调研了文物保护的现状、保护点 所在单位贯彻落实《上海市文物保护条 例》情况,以及保护工作存在的困难和不 足等相关内容。

金山区人大常委会办公室、教科文卫 工委,区文广局,朱泾镇,廊下镇,区博 物馆相关负责同志参加了本次调研。

黄浦人大调研金融风险防 范相关工作

本报讯 9月19日下午,黄浦区人大 常委会副主任张杰带队赴翰鸿律师事务所 开展调研, 重点听取翰鸿合伙人在本区金 融风险防范工作方面所做的工作。区人大 财经委、常委会预算工委相关负责人以及 部分委员会委员参与调研。

自2016年7月起,翰鸿律师事务所受 区金融办委托,对区内P2P、私募、众筹 等新金融企业开展风险排查。以前期背景 了解、模拟投资和上门检查等形式开展深 入调研, 最终形成分析报告, 对企业存在 的潜在风险进行预警并提出相关整改建

浦东新区人大常委会召开加 快法治政府建设执法检查动员会

本报讯 8月20日下午,浦东新区人 大常委会召开执法检查动员会, 启动《关 于加快法治政府建设的决定》贯彻实施情 况执法检查。区委常委、副区长陆方舟报 告区政府贯彻落实《决定》情况; 执法检 查组副组长、区人大常委会副主任庄品华 作动员讲话; 执法检查组副组长、区人大 常委会办公室主任吴安桥主持会议。

区人大法制委副主任委员吕蕾通报执 法检查方案,区市场监管局、潍坊新村街 道、三林镇等单位作交流发言。区人大各 专(工)委,区法院,区政府职能部门, 各街道人大工委、镇人大负责人,部分区 人大代表等参加会议。

■人大直通车

注销公

08单元03-09地块 (繁荣安居北 块)配套商品房工程项目部项

目章壹枚,声明作废。

遗失声明

公司上海龙之梦购物中心分店。 遗失营业执照正本,证照编号:

05000002201605060011,声明

357657, 声明作废。

特此公告。

周生生(中国)商业有限

徐胜,遗失网络预约出租 汽车驾驶员资格证,证号:

刘忠,遗失道路运输从业 人 员 从 业 资 格 证 , 证 号 : 3100000020202359874, 声明作

上海讫信信息科技有限公 司 , 统 一 社 会 信 用 代 码 : 91310230679306494E, 遗失营 业执照正、副本,声明作废,

上海建工七建集团有限公 司第二工程公司,遗失周浦镇

上海素敬饮品有限公司,经 股东会决议,决定注销,法人代 表:刘素玉,请有关债务债权人 在45天内前来联系,特此公告。

上海国双照明科技有限公 司,经股东决定,决定注销,法人 代表:唐发智,请有关债务债权 人在45天内前来联系,特此公

上海肌之润日化有限公司。

经股东决定,决定注销,法人代 表:赵然,请有关债务债权人在 45天内前来联系,特此公告。 上海慈康健康管理咨询有 限公司, 统一社会信用代码:

9131023008860852X8,经股东会

决议,即日起注销,特此公告。 上海红辉网络科技有限公 司, 统一社会信用代码: 91310230577441564N,经股东会

决议,即日起注销,特此公告。 上海坤行投资管理合伙企 业(有限合伙),统一社会信用代 码:913102300637280908,经合伙

人决议,即日起注销,特此公告。 上海盟力石业有限公司,统 社会信用代码: 91310114MA1GURT21B经股东

会决议即日起注销,特此公告。 上海花预日化有限公司,统 社会信用代码: 913101147659790620经股东会决

上海美昔贸易有限公司, 经股东决定,注册资本由人民 币5000万元,减为人民币1300 万元,请有关债务债权人在45 天内前来联系,特此公告

死 亡 公

无名氏, 约60岁, 智障,2018年5 月 15 日 22 时 42 🛮 分,在闵行区 东川路环路口 交通大学南门



因迷途由民警接警后救助。 站后因病送医院诊治, 日因病抢救无效死亡。

因受助人员无法提供有效 信息,望其亲属或知情者在30 天内与我站联系,逾期将作无 主遗体处理。

联系电话: 021-63011260 联系地址:上海市黄浦区蒙自 路430号

> 上海市救助管理站 2018年10月10日



E–mail: shfzb@vip.sina.com